

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA**EL LIBERAL DE MURCIA**

EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO DE LA CAPITAL
EN TODA LA REGION DEL LEVANTE
EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

CINCO EDICIONES DIARIAS
MURCIA - CARTAGENA - ALICANTE - LORCA

Teléfono número 21

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Eleuterio Illán se abre la sesión a la hora de costumbre.

Además asisten los concejales señores Ferraz, Jover, Blanco, Siquier, Pardo, Armero, Albaladejo y González Sanz.

Se lee la lectura al acta de la sesión última, siendo aprobada.

También se lee ciertas disposiciones insertas en el «Boletín Oficial».

Se da cuenta del extracto de los sucedidos tomados en las sesiones del mes anterior, para su publicación en el periódico oficial.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana, que informa la comisión de Hacienda.

La brigada de Bomberos propone su nombre practicante de la misma a don Francisco Melina Niñirela.

Pasa a la comisión.

Las maestras de la Rama Rosa Martí y doña Josefina Mantolín piden se consigne en el presupuesto cantidad suficiente para el material de sus escuelas.

Don Luis Gómez presenta un proyecto para la construcción de un Mercado.

Blanco dice que la guardia municipal descuida el perseguir y castigar a esos malos inadecuados que rompen las cañerías y destruyen los registros de aguas.

Rogó al alcalde que a la vez que denunciar los guardias a las criadas que arrojan aguas sucias y saquen ropa a la vía pública denuncien también estos hechos.

Denuncia además que el carroza conductor del correo hace un ruido estrepitoso y rompe el adoquinado.

Por último recordó el acuerdo de poner una lápida en el paseo del Maestro con el nombre de Menéndez Pelayo.

El alcalde dice que tiene recomendado a la guardia municipal el que denuncie tales hechos; pero lamenta que solo hay 42 guardias para todos los servicios de la población, lo que hace imposible puedan cumplir bien.

Respecto al automóvil conductor del correo, dice que ya se ha predicho esa queja y él ha hecho su gestión. Que desde entonces ha disminuido la velocidad.

La lápida, manifiesta que se pondrá cuanto antes.

Rectifies el error.

Dice que mientras se establecen dos parejas en la Trapería, en la plaza de Santo Domingo no aparece ninguna.

El automóvil manifiesta que lleva un ruido infernal.

Se congratula de los buenos propositos del alcalde para colocar la lápida de Menéndez Pelayo y desea quedar instalada para primera de año.

El alcalde justifica el por qué se establecen dos parejas en la Trapería.

Insiste Blanco en que la plaza de Santo Domingo es punto más extraño.

Dice que tiene otros asuntos que tratar, pero lo deja para cuando exista mayor número de concejales. Don Mariano Martínez Torres solicita se le nombre médico honorario de la Beneficencia municipal.

González Sanz pide paso con urgencia a la comisión.

Así se acuerda, levantándose la sesión.

IMPRESIONES

Ya está aquí el concejal don Andrés Blasco. Se conoce.

Por lo pronto ha hecho tres denuncias y ha anunciado que tiene otros asuntos en cartera para experimentar a la consideración del Concejo, cuando a su reunión asistan más concejales.

El señor Blasco quiere demostrar que en sus tres o cuatro meses de verano no ha perdido el tiempo como concejal. El habrá faltado a las sesiones; pero lo ha hecho con la sana intención de estudiar con detenimiento

EL LIBERAL DE MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres

CRÉDITO PÚBLICO, 2

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA**EL LIBERAL DE MURCIA**

EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO DE LA CAPITAL
EN TODA LA REGION DEL LEVANTE
EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

CINCO EDICIONES DIARIAS
MURCIA - CARTAGENA - ALICANTE - LORCA

Teléfono número 21

cierdos asuntos que afectan al vecindario que lo eligió.

Y los iré exponiendo en sucesivas sesiones... siempre que no falten los demás señores concejales. Porque no es caso que ahora falten los señores concejales a las sesiones...

Ya no serán éstas tan sencillas como las últimas celebradas.

Ya está aquí don Andrés Blanco.

alcalde presidente del Ayuntamiento Alicante.

Madrid 7.

Conferenciado con ministro. Acerca que Ayuntamiento trasmita gobierno militar informe jefatura Obras públicas referente a estatua de Santa Bárbara. Urge presentación informe. Escribo gabinete militar y proseguiré gestiones para pronto y buen resultado. — *Enrique de Oroseo.*

Yá está aquí don Andrés Blanco.

LORCA

En Mazarrón, ha donde había marchado a sus asuntos particulares, nuestro buen amigo y suscriptor don Juan Para Gairao, se sintió enfermo a consecuencia de un ataque de parálisis, del cual ha fallecido.

La familia marchó al tener conocimiento de tan graves noticias al citar de punto, y esta mañana han llegado conduciendo el cadáver a ésta.

Este tarde a las tres se ha verificado su entierro seguido de numeroso acompañamiento.

Su muerte ha sido muy sentida por lo inesperada y por las simpatías que el fallecido disfrutaba.

Deseamos en paz y reciba toda su familia la expresión de nuestro sentimiento.

El Cuerpo de Prisiones

(POR TELÉFONO)

Instancia al ministro

Madrid 8 (1 t.)

El Cuerpo de Prisiones español se ha dirigido en respetuosa instancia al ministro de Gracia y Justicia pidiendo derechos pasivos.

la actividad de Montero

(POR TELEGRAMA)

Preside detrás de la cortina

Madrid 8.

Montero Ríos ha participado al Senado su deseo de que se le de cuenta diaria de todos los asuntos pendientes.

De los casos graves y difíciles ha dicho que se le consulten antes de resolver.

Montero Ríos siente la nostalgia de la poltrona.

El rey regresará en las primeras horas de la tarde.

(Por teléfono)

Pregunta en el Senado

Madrid 8 (1 t.)

Según parece en el Senado se va a hacer una pregunta concreta sobre la actividad de Montero y su falta de asistencia a la Alta Cámara.

ALICANTE

Anoche a las diez, fué conducido a la inspección de vigilancia un sujeto que dijo llamarse Alejandro Belda Gisbert (a) Pansit, autor de un fuerte escándalo acompañado de injurias y blasfemias, ocurrido en la calle de Pizarro.

Al cachearle des sus funcionarios del cuerpo de vigilancia, se le ocupó una navaja.

El señor gobernador civil, ha impuesto a Pansit 75 pesetas de multa, y como resulta ser insolvente, se le ha mandado a la cárcel a cumplir 15 días de arresto supletorio.

Este individuo ha sufrido varias condenas por hurtos y es muy conocido por la policía.

— Esta mañana han promovido un gran escándalo en la plaza de Isabel II las revendadoras de caña dulce Asunción Mondejar, de 32 años y Rosa Ferrandiz Plana, de 66, maestra de la Asunción a la pobre anciana con palabras agresivas y propinándole algunos golpes en la cabeza con un trozo de madera.

La infeliz Rosa ha sido curada en la Casa de Socorro de una contusión en la región temporal izquierda.

Se ha dado cuenta al juzgado municipal.

— En el partido rural de Neguera, del término municipal de Osa, ha sido hallado el cadáver del joven de 16 años, Luis Vidal Vila.

Por las averiguaciones practicadas, parece ser, que Vidal era muy aficionado a la caza, y al parecer, se le disparó la escopeta, ocasionándole la muerte.

Presentado el juzgado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de aquella villa.

— El alcalde ha recibido el siguiente telegrama del subsecretario de Guerra y senador por Alicante general Oroseo:

— Subsecretario ministerio Guerra

los periodistas, diciéndoles que no tenía ninguna nueva noticia que comunicarles.

Repetí que si no se había firmado aún el tratado franco español, era porque las cancillerías están preocupadas con el asunto balkánico.

Dijo que no sabía por donde iba ahora el «Rey Regente», pero que se había girado numerario a Malta para que allí se apresurase de examinarlo.

Luego trazó el programa parlamentario.

Expresó su deseo de que cuando antes se rebajan los derechos al maíz.

someter sus armamentos por los triunfos alcanzados, Bulgaria, y creó que lo mismo los otros Estados, siguen aumentando sus ejércitos para hacer frente a las contingencias que pueden sobrevenir. Tales estos días están pasando, para unirse a los sitiados de Andrinópolis y al ejército del Sur, batallones de macedonios, que, como dice, se hallaban en los depósitos por falta de armamento.

Ahora se les distribuyen los fusiles Mauser, cogidos a los turcos en gran cantidad. Con estos gatos y las reclutas anticipadas, al terminar la lucha tendrá Bulgaria 75.000 hombres más dispuestos a defender el terreno conquistado.

El sitio de Andrinópolis continúa metódicamente. Desde Cirmón, en la vía férrea, a mitad del camino entre el cuartel general y la ciudad sitiada, se ve distinguiéndose el cañón. Los búlgares han encerrado a los sitiados en un círculo de hierro. En unos cuantos días de incesante trabajo han levantado reductos, bastiones, todo una serie de formidables posiciones, desde las cuales batir las defensas turcas. Se dice que el número de tropas enredadas en Andrinópolis llega a 80.000 hombres. Si esto fuera así, más pronto se rendiría la plaza por la falta de víveres. Los oficiales que llegan de allí con alguna misión, cuando distinguen los búlgares se divierten durante que los búlgares bailan la danza nacional del «Kolo», mientras las noche danzas nacionales de Constantinopla, que se celebra en una fiesta. Tales las noches bailan la danza nacinal del «Kolo», mientras las noche danzas nacionales de Constantinopla, que se celebra en una fiesta.

Entre el pueblo, «pones» es costumbre, para saber cuándo se habla de las horas del día y cuándo de las de la noche, darles nombres de animales.

Así las nueve de la noche (nuestras doce) se llaman rata, las ocho (nuestras dos de la mañana), buzy; las siete (o sean las cuatro en nuestra reloj), tigre; las seis (o sean las seis para nosotros), liebre; las cinco (o sean las cinco), dragón; y las cuatro (o sean las diez), serpiente; mientras las nueve del día reciben el nombre caballo, las ocho, aveja; las siete, mono; las seis, galla; las cinco, perro; y las cuatro, o sean las diez de la noche, jabalí.

Parecerá extraño que en un sistema de seis horas se encuentren las nueve; pero es que los japoneses suelen dividir la noche en seis y las horas, en cuatro, mejor dicen, de nuevo a cuatro, porque ellos no numeran la hora por las que han pasado, sino por las que faltan, diciendo: nueve, ocho, etc.

Otra rareza del reloj consiste en que tiene una sola manecilla que marca las horas y las medias, estas últimas indicadas con gruesas rayas negras.

Pero lo más curioso es que esta manecilla única no se mueve, la que gira es la esfera, y como los números están dispuestos de menor a mayor, para leerlos en la forma que lo hacen los japoneses tiene que girar de izquierdo a derecha, es decir, al contrario de como giraría la esfera de nuestros relojes, es si en ellos estuviera la aguja de las horas.

Entre el pueblo, «pones» es costumbre, para saber cuándo se habla de las horas del día y cuándo de las de la noche, darles nombres de animales.

Así las nueve de la noche (nuestras doce) se llaman rata, las ocho (nuestras dos de la mañana), buzy; las siete (o sean las cuatro en nuestra reloj), tigre; las seis (o sean las seis para nosotros), liebre; las cinco (o sean las cinco), dragón; y las cuatro (o sean las diez), serpiente;

El actor más popular de Sofía, Ieronimoff, que manda una compañía, y que al frente de ella conquistó a la bayoneta una posición avanzada, divide todas las noches a sus soldados recitando trozos de las obras que mayor fama le han dado. Y dice que está en su campamento como en la escena.

L. Hermann.

Recepción diplomática

(Por teléfono)

En Estado

Madrid 8 (3 t.)

Hoy como viernes se ha verificado en Estado la anunciada recepción diplomática.

La conferencia entre Prieto y Geofrey duró escasamente un cuarto de hora.

Nada hablará respecto a la rubrica del tratado.

CARTAGENA

Se encuentra en esta ciudad el señor don Tristán Álvarez de Toledo duque de Bibona, que se encuentra de paseo en la residencia oficial del general gobernador.

Se ha resuelto favorablemente el expediente tramitado a favor del coronel de la guardia civil don Emilio Ruiz Alejo que le permite prestar sus servicios como jefe de la guarnición, que por bajo de Bubar-Missar combatió con imponente bravura, resistiendo al enemigo, se vieron envueltos por éste por haberse retirado, sin avisarles, otras fuerzas que guardaban sus flancos. Como detalle, en fin, de la confrontación que impera en el campo turco se puede citar el hecho de haber sido recibida a tiros, en Lule-Burgas la caballería turca que iba de retirada.

Cuando se pudo deshacer el error y contener el fuego, el puesto que está a la entrada de la ciudad se hallaba obstruido por un montón informe de hombres y caballos muertos.

El czar Fernando, cuando tuvo noticias de la victoria, envió a Dimitrieff un telegrama, concebido en estos términos:

— Me felicite con usted y su valiente ejército de la gloriosa victoria alcanzada sobre el enemigo. Desde lo más profundo de mi corazón expreso mi gratitud a todos, y a usted por su valor y abnegación sin límites. Que el Altísimo le conceda nuevas y más gloriosas victorias para añadir a las magníficas triunfos de los aliados.

DIARIO DE MURCIA

Me parece que es esta noche cuando insurgirán sus funciones en el teatro de Romea la compañía cómico-dramática de don Juan Espantaleón.

Este ya veterano actor disfruta, en esta ciudad, donde ha trabajado varias veces, de bastantes simpatías. Siempre ha sido bien recibido del público y ahora, indudablemente, también lo será.

Porque aunque el señor Espantaleón, es un actor esencialmente cómico, es una persona seria, que no representa más que obras que han ganado, pero no ruborizarse a nadie.

Tras una compañía modesta y sin altas pretensiones, pero viene muy aplaudida, tras el repertorio más moderno en su género y el empresario está decidido a que los precios sean también modestos y agradables para el público.

Ésta es la novedad del día. Veremos cómo lo toma el público, que está encuadrado.

El representante de la compañía del señor Espantaleón ha hecho ya el ofrecimiento de ella para el día que se la instala, celebrar la función de homenaje a Jacinto Benavente y a beneficio del Desayuno Escolar de Madrid y de la Gota de Leche que se trata de fundar en esta ciudad.

Dicho representante ofrece la representación de «Intereses creados», del gran dramaturgo y una parodia de la misma obra, cuyo título no recuerdo, para el homenaje y el beneficio.

Estos ofrecimientos debe recogerlos la Junta de Protección a la infancia y organizar una fiesta en el teatro de Romea, que ceda en hora y gloria de nuestro casi paisano Benavente y a la vez beneficiar las instituciones protectoras de los niños, como es su deseo.

La cooperación voluntaria de la compañía a la realización del pensamiento, será un motivo más de simpatía para los señores Espantaleón y Barrilaro y sus artistas.

J. M. Tornel.

CARTAGENA

La vida del puerto

En artículo reciente, apuntábamos a la ligera el problema de nuestro puerto, en relación con su tráfico, problema agravado en los actuales momentos con las quejas de los exportadores de naranjas; y las cuales no serán debidamente atendidas, pueden aún en contra de la voluntad y deseo de esos señores, convertirse en amenaza, que si dalias realidad, paralizaría en gran parte la actividad ya de por sí bastante amortiguada, del tráfico de nuestro puerto.

Y la Junta de las Obras del Puerto y su Legaziero director, son los encargados de evitarlo, si quieren, y a demostrarlo vamos.

La industria naranjera española, por una serie de causas que sería prolijo el enumerar, y que en realidad su enumeración no tiene finalidad para lo que con estos artículos nos proponemos alcanzar, no ha conseguido todavía conquistar de una manera plena y estable los mercados extranjeros; la gran competencia que se la hace por los exportadores de otros países, más antiguos en la concurrencia a esos mercados, no las hemos podido vencer todavía.

Uno de los factores principales para alcanzar el triunfo en la competencia es indudable, que lo constituye la mejor presentación de los productos. Sin que por esto nosotros queramos afirmar que se descuide el mejoramiento de la calidad de los mismos. Pero su presentación esencial para el mejor precio de la mercancía.

Y en esto fundan sus quejas los exportadores de la región murciana, sobre nuestro puerto; toda vez que lejos de encontrar en él las garantías necesarias para la mejor conservación de sus productos interia no se efectúan las operaciones de embarque de los mismos, se les perjudica con la confusión de mercancías tan heterogéneas de mercancías que se amontonan en nuestros muelles; confusión altamente insalubre como ya señalábamos en nuestro artículo anterior.

Y si evitártelo es cosa fácil, si las Juntas de Obras del Puerto y su ingeniero director quieren.

Bastaría para ello, porque se señale una guía determinada en la que se detallan las normas de carga general, para el almacenamiento de las cajas que contengan frutas, y prohibiendo terminantemente que entre ellas, o cerca de ellas, se amontonen los cascos llenos de guano o los barriles que contienen productos químicos, y cuyos destrucción o esparcimiento, perjudica grandemente la presentación y conservación de la fruta envasada.

Y una industria, que como la exportadora de naranjas, rinde todos los años a la Junta de Obras del Puerto cantidades respetables, ocupa en sus fábricas de nuestros muelles un número crecido de obreros y reporta grandes beneficios al comercio de

nuestra ciudad, no será debidamente atendida en su lógica petición?

Creemos que si, toda vez que si el problema es de suma importancia para nosotros, su solución es sencillísima y de momento.

Y este es el que hay que aprovechar, para que otro puerto no se beneficie de nuestra desidia y falta de éste ante las injusticias o soberbia de la burguesía.

Se ocupa de los recursos con que cuenta el Estado y los pueblos, y dice que éstos son deficientes. Se muestra partidario del impuesto progresivo sobre las rentas y añade que de este manera podrían implantarse reformas legislativas que garantizaran la vida de los trabajadores al llegar a la vejez, con pensiones y retiros que evitarían las miserias que a toda hora se ven por las calles.

Trata de la moral del obrero, y dice que éste ha de dar ejemplo en su casa de ser hombre honrado y digno, única manera de ser respetado y querido.

El señor Muñoz fue muy aplaudido.

Se muestra partidario de la paz y de los progresos del socialismo por procedimientos legales, aceptando solamente las huelgas como recurso extremo ante las injusticias o soberbia de la burguesía.

Se ocupa de los recursos con que cuenta el Estado y los pueblos, y dice que éstos son deficientes. Se muestra partidario del impuesto progresivo sobre las rentas y añade que de este manera podrían implantarse reformas legislativas que garantizaran la vida de los trabajadores al llegar a la vejez, con pensiones y retiros que evitarían las miserias que a toda hora se ven por las calles.

Trata de la moral del obrero, y dice que éste ha de dar ejemplo en su casa de ser hombre honrado y digno, única manera de ser respetado y querido.

El señor Muñoz fue muy aplaudido.

NOTICIAS

Ha fallecido D. Vicente Castaño Martínez, fabricante de alpargatas, persona que por su buen carácter, habrá conquistado las simpatías de todo el pueblo.

Al enterarse asistió numeroso acompañamiento, en el que estuvieron representadas todas las clases sociales de la población.

—A consecuencia de un par de coches de una caballería, ha fallecido el joven de 20 años Jaime Falco.

—Se encuentran enfermas de gravedad la virtuosa señora D.ª Juana Matute, a quien se la han administrado los Santos sacramentos.

—La sesión del Ayuntamiento de esta semana, ha carecido de interés. —7 Octubre.

Cártara de Murcia

Mercado de Espinardo

El cabo de municipio Antonio Castaño, acompañado de varios guardias, se ha presentado en el mercado de Espinardo, como viene haciendo en otros la este término municipal, ha denunciado a varios vendedores que tenían medidas faltas, reseñando al mismo tiempo éstas.

Para Madrid. Han salido para Madrid, los diputados a Cortes, D. Luis Federico y D. Angel Guijarro.

■■■■■ Buena viaje.

Restablecido. Se encuentra restablecido por completo de su indisposición, habiéndose hecho cargo de su servicio, el portero de este hospital, don Norberto González.

Reciba nuestra enhorabuena.

Vaca enterrada.

El cabo del municipio, Juan Martínez, ha dado cuenta a sus jefes que el vecino de la calle de Santa Ursula, Antonio Serra, se le ha muerto una vaca de enfermedad.

El jefe de la guardia señor Campoy, dio órdenes para que a presencia de otro guardia y el cabo se utilizaran sus carnes y que su dueño pudiera aprovechar la piel.

Las carnes han sido enterradas.

Citación de soldados.

Per el negocio de asuntos militares de este Ayuntamiento se cita a los soldados José Martínez Sánchez, que vivió en la calle de Floridablanca; Juan Palazón Cascales, cuyo paradero se ignora, y Antonio Esteban Campos, para que se presenten en este Ayuntamiento, para enterarles de asuntos que les interesan.

Requisitoria.

La Comandancia general de instrucción de Cartagena, publica requisitoria llamando a Francisco Fuentes, aprendiz de fagonero de la Armada, acusado de deserción.

Niño que muere.

La guardia civil del puesto de San Javier, ha detenido en el caserío de Los Alcázares, al niño de 10 años de edad, Antonio Torres Aroca, por resultar autor de la herida inferior en el brazo a consecuencia de un mordisco a su vecina María Pérez Gracia.

Gran surtido en coronas fúnebres.

SOMBRIERIA DE BELMAR.

Objetos recuperados.

La guardia civil del puesto de Archivel, en virtud de denuncias presentadas por el administrador de Correos de Cartagena, ordenando la busca y rescate de sacas extraviadas de las que el Estado destina para el transporte de la correspondencia, ha desembocado después de algunas averiguaciones, que las referidas sacas estaban en la venta de la Acequia Alta, en Barranca, cuyo vidente manifestó que las compró el año pasado en la cantidad de 18 pesetas, al conductor de la correspondencia pública entre Caravaca y Pueblo de don Francisco Martínez.

Vocales de Sanidad.

La alcaldía de La Unión remita al gobernador, los proyectos en terrenos acordados por la Junta de Sanidad, para el nombramiento de los vocales que harán de cubrir las vacantes naturales existentes en la misma por fallecimiento de los votales electivos, don Pedro Peñafiel, don José Coras y don Francisco González.

Quincenarios.

Han ingresado en el depósito municipal para cumplir condena, Antonio Rodríguez, Francisco Fernández, Juan Giménez y Francisco Mofino.

Tirante de la oreja a Jorge.

La guardia civil del puesto de Calasparra, ha sorprendido jugando al mentir en el café del Salvador, a dos puntos, los que fueron detenidos en un juicio del establecimiento y puestos a disposición del juzgado con dos bar-

jas que utilizaron y 22 pesetas que existían sobre el tapete verde, entre banca y posturas, de los que se entretenían en tirar de la oreja a Jorge.

Detenido.

La guardia de seguridad ha presentado en la inspección por orden y a disposición del gobernador, a Antonio Naya Raimundo, de 25 años de edad, vecino de la calle de Hidalgo.

Reclamados detenidos.

La benemerita del pueblo de Fuente Álamo, ha detenido en el Campillo de Arriba, de la diputación de Finilla, a los reclamados Antonio Díaz Mayordomo y José María Pedreño, autores de las heridas infligidas a su vecino, Juan Giménez García.

Tarifas aprobadas.

La Junta de Obras del Puerto de Cartagena, acusa recibo de la comunicación de este gobierno civil, fecha 29 de Octubre último, relativa a la publicación en el Boletín Oficial de las tarifas aprobadas por aquella junta.

Murto de aves.

La guardia civil del puesto del Estrecho ha detenido a Manuel Gázquez, conocido por Trapero y José Baños, los que escalaron las tapas del corral de la casa titulada "Cuatro aguas", hurtando a Antonino Ros Navarro, ocho pavos.

Expediente informado.

La junta de las Obras del Puerto de Cartagena, devuelve informado el expediente y proyecto de don José Barbero, sobre instalación de unos cargaderos de minerales en aquél Puerto.

Justicia municipal.

Aspiran el cargo vacante de juez municipal de Librilla don Antonio López Romero, don Simón Franco, don Francisco Martínez Martínez y don Juan Belchí Muñoz.

Se encuentran vacantes los cargos de juez municipal de Campos y fiscal suplente de Piego.

Obras públicas.

La Jefatura de Obras públicas, devuelve informado el expediente indicado por D. Juan Pedro Gangoito, sobre construcción de tres embarcaderos en la playa de Parazuelos.

Lo mismo hace con D. Diego Villanueva, sobre instalación de una línea eléctrica desde Alhama a la finca denominada "Las Carqueras".

El alcalde de Cartagena participa haber entregado a D. José Martínez Rizo el oficio que se le remitió en 31 de Octubre último.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacial de Saiz de Carlos.

Recurso de alzada.

Se ha elevado al ministerio de la Gobernación, el recurso de alzada interpuesto por don Nicomedes Gómez Carrón, como presidente de la sociedad de industriales panaderos de Cartagena, contra la resolución de este Gobierno confirmando las multas impuestas, por la Alcaldía de aquella ciudad, a varios patrones panaderos por infracción de la ley del descanso dominical.

La compañía de Espantaleón.

Ba el corso de Andalucía llegó anoche a Málaga procedente de Cartagena la aplaudida compañía cómico-dramática que dirige el veterano actor, Juan Espantaleón, que cuenta aquí merecidas simpatías.

Para hoy sábado 9 está anunciado el debut con función dividida en dos sesiones, dobles, a las 8 y media y 10 de la noche; poniéndose en escena las aplaudidas comedias de los Hermanos Quintero, «El Fatio» y «Pueblo de las mujeres».

Vida Religiosa.

Vela y Alzahra. Día 9 de Noviembre.—En la iglesia de Santa Isabel.

Santos para mañana.

Día 9 de Noviembre.—Apar. de la Virgen de Almudena en la Cuesta de la Vega de Madrid, Santos Teodoro y Sotero, mrs.

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

■■■■■

CORTES

(POR TELÉGRAFO)

Senado

(SESION DEL DIA 8)

La sesión comienza con bastante animación en la Cámara.

Almedilla hace un ruego sin interés.

Pide además la rebaja de los derechos al maíz.

Semprun consume el segundo turno en contra. Pide se limite la reducción en los puertos gallegos o que se reduzca la cantidad que puede importarse.

Saasian Meyra y Gayoso.

Callejas dice que es inaceptable la primera notificación de que se redujeron en 50000 toneladas la cantidad que puede importarse.

Reverte: Aceptado.

Neiva pide que la reducción se extienda al centro.

Picó, de la comisión, se opone.

Concretas la fórmula de transacción que consistirá en el restablecimiento de los derechos si la cosecha próxima excede por término medio, según el último quinquenio o cuando se hayan importado 200 000 toneladas por los puertos de Galicia, Asturias o del Cantábrico.

Girona: Es vez de reducirse los derechos, votense los créditos para servir a las previsiones perjudicadas, con igual cantidad que dejan de percibir por la rebaja arancelaria.

Riveter: El reporto sería complicadísimo.

Se aprueba el articulado con la fórmula propuesta por Picó.

Se acepta una enmienda gravando al maíz que se destine a la fabricación del alcohol.

Girona pide que el gravamen no afecte al maíz nacional.

La comisión agradece, haciendo que el maíz extranjero destinado a la fabricación de alcohol pagará siete reales los cien kilogramos.

Se discute el proyecto sobre reclamación de la Armada.

Farragudiz renuncia a consumir un turno en contra.

Arribas alarga el proyecto que figura en verano progrese;

Lo contesta Pineda.

Se aprueba el proyecto.

Se levanta la sesión.

Congreso

(SESION DEL DIA 8)

Se abre la sesión a la hora de los comienzos.

Emiliano Iglesias pide que el reciente decreto de insalubridad se aplique al interior más amplio posible.

Arias de Miranda: Es imposible aplicarle con la amplitud que se desea, pues expone el decreto quienes están comprendidos en la gracia.

En breve se hará la reforma mejorando a los funcionarios de prisones.

Romeo: Las mejoras de sueldo deben pedirse para todos los funcionarios.

Exalta a Canalejas a que no admite enmiendas en un presupuesto en que se aumenta el sueldo a determinados funcionarios.

Así se evitarán las desigualdades.

Canalejas se muestra conforme.

Baeza pide el expediente de contribuciones de Badajoz.

El mitin de Murcia

Albernoz se ocupa del mitin de Murcia.

Hacía historia de lo ocurrido.

No dimes motivo para que nos agredieran.

Aunque Canalejas ha ofrecido que se hará justicia, lo impedirán los elementos que se mezclan en el asunto.

Acáñez se los nombres que rodean el asunto.

Públicamente se dice que los agresores se fueron los republicanos, si esas personas conocidas, cultas y dignificadas, amigos de Cierva, entre ellos el inspector de policía.

La agresión partió de la plataforma... (varios nombres.)

La plática ampara a los agresores, piden a S. S., señor Canalejas.

Canalejas: Nada me escucha.

Albernoz: ¿Cómo nada?

Canalejas: De nada que ciga. (Risas.)

Albernoz: Las autoridades murcianas son conservadoras.

He visto el informe del médico forense que dice que se disparó el tiro al escondite.

Hay que suponer que el hecho quedará impune.

Canalejas defiende a las autoridades de Murcia.

Todo el día acompañaron a los radicales para evitar una agresión.

El relato de Albernoz es exagerado.

Se hará justicia.

Interviene Cierva.

Me enteré de los sucesos—dice por la prensa.

Ignoring si de ello se trataría hoy, no traje documentos.

Siendo ministro de la Gobernación y teniendo muchísimo más poder, se celebraron en Murcia mitines republicanos sin que alberotaran mis ami-

gos. La prensa radical hace el relato de los sucesos en formas que parecen que en casa de mi hermano se fraguó el complot contra los radicales.

Estos olvidaron que los oradores excitaban a sus correligionarios diciéndoles que apretasen el pescuezo a quienes les interrumpieran.

Este excitó los ánimos y produjo los sucesos.

Relata el mitin que se celebró en 1910 en que se dijo que era un oprobio para la ciudad.

Santa Cruz: Engañaron a S. S. Nada de eso se dijó.

Cierra los periódicos que relatan el mitin.

Santa Cruz: Nada vi.

Cierva: Lo oí. Me extraña que su señoría estuviera presente y no protestara.

Se faltó a todas las consideraciones que se deben a las personas.

Santa Cruz: Nunca he hecho tal cosa.

Cierva: S. S. es incapaz de hacerlo.

Los conservadores recordaban lo ocurrido en el mitin de 1910, como recordaban que eran de pago los localidades y las compravas, asistiendo a la reunión de extraño.

Los conservadores oyeron entonces tales insultos que fueron ahora dispuestos a evitar aquella enormidad.

No aplaudo la interrupción, pero impreso me enfado.

Lamento lo ocurrido al herido y celebro que mejoró.

Quisiero faltar al mitin de Oviedo los amigos de sus señorías me sitúan y no vine a quejarme al parlamento.

Escrifatós en Barecelona cómo se recibe a Melquides Alvarez y a otros primates republicanos.

No debéis extrañaros que otros elementos políticos lo aprendan.

La opinión se reirá al saber que venía al parlamento a reclamar el auxilio del Gobierno cuando os echaron estas cosas.

Ya que protestais hacedlo también de las columnas de vuestra prensa contra mis amigos de Murcia.

Dejastéis huella de vuestro paso por Murcia.

Fundateis un periódico, cuyo gerente es Leroux, que dedica la primera plana de su último número a injuriarme y a calumnarme y sun pedía que se castigase a los que responden a vuestras insultos.

Albornoz: Los finos elementos de orden que hay en la Cámara somos los radicales. (Risas.)

La agresión cometida en Murcia la amparó y protegió la policía que es filial servidora de los conservadores de Cierva.

No soy partidario del empleo de la fuerza, pero a ella inducirán a los radicales.

Cierva alude al escándalo ocurrido en el mitin reformista de Barcelona.

Los radicales—dice—no podéis hablar de intranjerencia política.

Les una nota para demostrar la organización del mitin de Murcia que se hizo amenazando y vendiendo las localidades.

Un individuo compró una platea por siete pesetas.

Como valla diez la junta radical dijo que el resto se lo gastara en vienes. (Protestas).

Rectificalo Albornoz.

Cierva: Los conservadores ediamos la agresión.

Los radicales agredieron cuando los pares pidieron después inmunidad.

Afortunadamente queda en España ciñémos para contener la demasia de ciertos elementos.

Se suspende la discusión y se pasa a la

Orden del día

Se disuelve el presupuesto de liquidación.

Rectificalo Urzúa por tercera vez.

Preguntas a Canalejas si recuerda la fecha de la sentencia a que se refiere.

Canalejas: El 14 de Mayo de 1910. Urzúa pide que la sentencia se publica como apéndice al Diario de sesiones y que también se publique la sentencia de 22 de Junio de 1907, 19 de Noviembre de 1908 y 19 de Diciembre de 1910.

Se dice que estoy loco; pero la misma importancia que yo le han dado a otros elementos.

Tanto loco vamos a dar mucha guerra a los cuerdes.

Cuando vaya a dar el pésame al rey por la muerte de su hermano lo diré que la conjunción liberal demócrata-conservadora no cuenta con la confianza del país.

La diré también que dé el pedir a hombres que cuentan con el apoyo de la opinión.

Canalejas dice a Urzúa que no tiene inconveniente en aceptar la intervención que le tiene anunciada, para demostrar que está en un error en lo que supone.

Respecto a la visita de Urzúa a Palacio dice que no es el regio alejázar un lugar donde se chisquen.

¿En qué va a ir su señoría a Palacio a pedir al poder en nombre del partido nacional?

Hace algún tiempo que Urzúa se halla enfrascado, padeciendo la manía de querer exigirse en salvador de la patria.

Urzúa dice que estas Cortes le mismo las pueden presidir Canalejas,

que Maura o Reverter o los tres juntos sea amigable consejo.

Añade que cuando el pueblo oys hablar de treinta millones comprende que no se va de broma.

Canalejas: Voy a desvanecer el equívoco de Urzúa.

Pido apoyo a la Cámara para resolver el asunto.

Dirigiéndose a Urzúa le dice que no lo crea tan sólo que pueda considerar a los demás bajas.

Urzúa resuena que al ofrecerle un puesto en el actual Gobierno le dijo colaboraría con él.

Añade que en los sindicatos hay personas de importancia que están preparando el asalto al Tesoro.

Voces: ¿Quiénes son?

Urzúa: Pero si lo saben hasta las piedras de la calle!

Lo que pasa es que no queréis resolver en definitiva.

Canalejas: R. solvérán las Cortes.

Urzúa: Lo que debéis hacer es resolver cuanto antes.

Canalejas: Y su señoría enterarse bien.

Azeárate dice que aunque incurra en las censuras de Urzúa, desde la oposición cooperó a la gobernación del Estado.

Rectificalo nuevamente Urzúa.

Pablo Iglesias combate el presupuesto de liquidación diciendo que debe retirarlo el Gobierno.

Suárez Inclán le caña de apóstole y de haber juzgado el presupuesto con gran vehemencia.

Sezán dice que el preyecto carece de necesidad puesto que lo que se trata de reembolsar al Banco se le debe devolver a las comunidades religiosas ya que injustamente se les quitó.

Le contesta Suárez Inclán y se prueba el artículo primero.

Se aprueban también el segundo y tercero y se levanta la sesión.

ALGEIRAS

(POR TELÉGRAFO)

Orden inesperada

Madrid 8 (9 n.)

Noticias de Algeciras dicen que por una orden inesperada del ministro de Marina señor Pidal, la escuadra zarpe para Cádiz.

Igáñez dice que regresará.

Realizará maniobras.

FERROL

(POR TELÉGRAFO)

El viaje del rey

Madrid 8 (9 n.)

Reina inmenso júbilo al saber la noticia de que el monarca asistirá a la batidura del acorazado «Alfonso XIII» en la primera quincena del mes de Febrero.

Se está organizando festejos para dicha época.

VALENCIA

(POR TELÉGRAFO)

Emoción que mata

Madrid 8 (9 n.)

El anciano administrador de la fábrica de Tabacos, don Carles Adrià se emocionó grandemente el viernes pasado.

Conversando esta madrugada con el juez se accidentó, falleciendo en la fábrica a causa de una hemorragia cerebral.

Un individuo compró una platea por siete pesetas.

Como valla diez la junta radical dijo que el resto se lo gastara en vienes. (Protestas).

El Banco de Cartagena
tiene emitidas más de
24 mil libretas
DE SU CAJA de AHORROS
que suman
15 millones
de pesetas

Regalos de EL LIBERAL

ACADEMIA CABALLERO
Incorporada al Conservatorio de Música y Declaración de Valencia.
— Director: M. MASSOTTI —
Clases de piano, solfeo y canto. Lecciones á diario. — Zambrana, 4, junto á Teléfonos

CATARROS
antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la
Solución Pautauberge
que procura PULMONES ROBUSTOS,
preserva de la TUBERCULOSIS
L. PAUTAUBERGE, COURTOIS-DANNE

EL MEJOR DESAYUNO ES EL

CLASE ESPECIAL NUEVA ELABORACIÓN QUE SE RECOMIENDA
Á LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR
EXIGID LA MARCA LUNA

Banco de CartagenaCAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DISEMBOLSADO**Casa central en CARTAGENA**

Sucursal: en la región de Levante, Andalucía y Norte de África. Facilita giros y letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Desenvolvió letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartero. Giros telegráficos. Pignoraciones. HORAS DE CAJA: de 10 a 2 y de 4 a 5 y media. Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses: Cuentas corrientes disponibles á la vista, 1 por ciento anual.

Deposiciones á fecha fija 3 por ciento anual. En su Caja de Ahorros abona interés á razón de 3 por 100 anual. Magnífico departamento acorazado de CAJAS DE ALQUILER.

Vapores Correos Franceses**EMPREM GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES Á VAPUR**

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA

Cón los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos. FORMESA, «Pampa», «Plata», «Parana», «Salta» y «Valdivia».

«Parana»,
Saldrá de ALMERIA el 2 de NOVIEMBRE de 1912, para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

«Pampa»,
Saldrá de ALMERIA el 12 de Noviembre de 1912, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, y BUENOS AIRES

«France»,

Saldrá de ALMERIA el 23 de NOVIEMBRE de 1912 para BUENOS AIRES. Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (costa de África), para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las edimuras de primera y segunda de estos vapores están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

A los nuevos e magníficos vapores SAMY y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocas paquetes que les igualen y ninguno que les supera. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 16 millas por hora.

Atención importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que adquirirlo con tiempo.—Los pasajeros de Terreno Olímpico, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de emigración. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, é antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.
Boulevard del Príncipe 73 y 75.—ALMERIA

INGENIEROS AGRÓNOMOS

Academia preparatoria —
Dirigida por los Ingenieros del Cuerpo

D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Lema

Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela especial.

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

LIBERTAD, 15 — MADRID

Pídanse reglamentos.

La tinta se convierte en oro

Para arreglos en periódicos de todas las provincias de España.

A. Reyes Moreno, Madrid

Camillos, 15 — PROSPERIDAD

Presupuesto gratis a las casas que lo soliciten

AMA de cría. — Para su casa, de 27 años, leche de un mes. Razón: En la Raya, frente á las Escuelas, preguntando por Encarnación González (a) la Garacelera.

AMA de cría. — Para su casa, Encarnación Márquez, de 23 años, leche de un mes. Razón: En la casa del Tijeras (frente al Matadero).

AMA de cría. — Para casa de los padres, de 23 años, leche de 3 meses. Razón: En las Lumbreras, casa del tío Paco Martínez, Carmen Martínez.

AMA de cría. — Para casa de los padres, de 18 años, viuda, leche de seis meses. Razón: Calle de la Concepción, 4. Murcia.

PURGEN

Purgante ideal que no perturba el bienestar ni ejerce acción irritante sobre los riñenes.

Se presenta en pastillas de sabor dulce y muy agradable.

De eficacia absoluta; pueden tomarla los adultos y niños constantemente, sin ningún peligro.

Es el mejor y único laxante contra el ESTREÑIMIENTO

Purgan y os convenceréis Experimentad el de sus excelentes resultados

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

LA UNIÓN

Y EL

Fénix Español**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS**SEGUROS SOBRE LA VIDA**

Subdirectores en la provincia de Murcia: Sres. SOLER y FERNÁNDEZ TRUJILLO CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

Último triunfo de la bicicleta TRIUMPH Gran Premio Castellano

477 kilómetros en carretera Cuatro etapas, 1º OSCAR LEELANG, sobre bicicleta TRIUMPH

Representante de esta marca en España: FRANCISCO LOZANO. — Paseo de Recoletos, 14, MADRID

AMA de cría. — Para casa de los padres, de 24 años, leche de cuatro meses. Razón: En Montesguero, Estanco, Antonia Quello.

Agencia Martínez

CRISTALERIA

Plaza de San Bartolomé, 9 — MURCIA

Sagasta, 81. — CARTAGENA

Moldes del país y alemanas, nuevos modelos recibidos. — Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglypt, en copias de Museos. — Cristal celofán para carrozetas. — Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras. Císteres planos del País y Beigas de grandes dimensiones. — Vidrio Impreso. — Baldezas para cubiertas. — Vidrio opal para pintar. — Lunas plateadas y en blanco para escaparates. — Papel pintado de Francia, Alemania e Inglaterra, para decorado de habitaciones.

JOSÉ GARCÍA MARTÍNEZ

Vigas de acero para obras**HIERROS LAMINADOS, EN TODAS DIMENSIONES**

ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES — SE COMPRAN HIERROS Y METALES VIEJOS
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE

EN MURCIA: Floridablanca, 6, duplicado

- GARAGE INTERNACIONAL - de Ramón Servet

MURCIA: Villalal 2, 4 y 6. Genilal 17, y Platería 72. — ALICANTE: San Fernando, 32
Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas. Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolineras, Grasas y Aceites. Meters de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carretería y Pintura.

Director: Mr. Henri Lescure

TOLLETIN DE EL LIBERAL. (62)

— Parizot y yo sudaremos sangre y agua como negros. (Oh, ese testamento es una infamia! — Todo lo que querías, prima; pero existe. Después de un momento de silencio, Rabiot prosiguió:

— Quedamos decididos... si ó no?

— Desde el momento que es necesario...

— Seis el jefe de la familia, primo Rabiot—dijo Parizot—y debemos hacer lo que ordenéis, Al día siguiente José Rabiot partió hacia París.

XX

En los días que siguieron, la anciana criada se vió dominada por una gran agitación. Aunque seguía trabajando la misma que siempre horribles pesadillas atormentaban su imaginación.

Tenía negros pensamientos, de los que no pedía defenderse. En vano trataba de desechálos; de cambiar sus pensamientos, procurando distraerse con el trabajo.

¡Me pareces que me amenaza alguna cosa horrible! — se decía á menudo.

Había comprendido que el nombre de Jerome había sido pronunciado delante de ella con intención. La habían sometido á una prueba. Luego sus ames y su pariente de París sabían, á no dudarlo, que era Clara Guérin y conocían su historia.

En vano trataba de adivinar el móvil que les hacía obrar. Por más que torturaba su espíritu no comprendía nada.

Taciturna, pensativa, se absorbia más que nunca en sus sombríos pensamientos, lanzando profundos suspiros.

Apenas dirigía la palabra á Dionisia, ni casi la contestaba.

— Cualquier diría que tiene alguna cosa contra mí—pensaba Dionisia. — Sin embargo, yo nadie ha hecho.

Y esto le afligía sobremodo.

Por parte de los amos nada había cambiado. Parizot gruñía como siempre; por nada, gritando á las criadas y á los mozos. Los negocios iban mal. Hubiera querido que cada uno trabajase por cuatro, y tal vez no le parecía bastante.

Gervasia continuaba tratando á su criada con dulzura y afabilidad. Pero Suspiros sabía á qué atenerse respecto a aquellas bondades.

No se daba lo mismo con la gente de la casa que veía tratada á la anciana como de la familia, y hasta el cura de Ninville, que pasaba de cuando en cuando por Grandvalle estaba sorprendido por el comportamiento de la Parizot.

Una tarde después de haber estado bastante ensimismada y más sombría que de costumbre la vieja criada dijo á Dionisia.

Necesito hablar contigo; tengo muchas cosas que decirte.

— Oh! ¿No estás incomodada conmigo? — dijo Dionisia con alegría.

— ¿Y por qué te habla de estar, mi pobre amiga?

— Como hace días que apenas me habláis... — Es que no tenía humor para hablar.

— Ya lo decía yo.

— Pues bien, Dionisia, ¿quieres que hablemos esta tarde?

— ¿Cuándo?... Si siempre nos están pisando los talones!

— Por la noche, cuando todo el mundo esté acostado?

— Muy bien.

— Escucha; si tú fuesses á mi cuarto ó yo al tuyo, podrían oír todo lo que tengo que decirte, y esto preciso evitarlo. En el campo, lejos de la granja, en donde hablaremos, sin que nadie nos escuche. Eu cuanto todos duerman, saldré sin ruido por la puerta del lavadero. Tú saldrás á tu vez, como yo, y me encontrarás en la Punta del Collado, donde te esperaré.

— Perfectamente.

— Te robo una parte de la noche.

— Así dormirás mejor la noche que viene.

— Fue entones hasta luego.

— Hasta luego.

Conforme lo habían dispuesto, ambas criadas se hallaron á la hora convenida en lo que llamaban la Punta del Collado.

— Sentémonos y hablemos tranquilamente y sin cuidado —dijo la anciana. Desde aquí veremos á cualquiera que venga del pueblo ó salga de la granja.

— Como queráis, Suspiros.

— Ambas se sentaron al pie de un árbamo. La noche estaba magníficamente estrellada.

— Ahora que estamos con tanta comodidad —dijo la anciana— tengo que hacerte varias preguntas.

— Hacedlas.

— El otro dia me hablaste de un señor de Paris, á quien no conoces; pero cuyo nombre sabes. ¿Te han dicho lo que es y lo que hace ese señor?

— No; pero ero que es muy rico.

— ¿Puedes decirme en que circunstancias y á pro ótico do que te han hablado de él?

— Para eso tengo que contarte mi historia.

— ¡Oh! Si tenéis algo que ocultarme...

— A vos nada, mi buena amiga; y aunque tuvieras que reprocharme, os lo diría lo mismo. Voy, pues, á deciros. Mi historia no es larga ni interesante. He nacido en Vignote, lejos de aquí, en el Franco Condado, el lado de Auxonne. Mi padre era tejedor, y mi madre jornalera. La pobre mujer trabajaba como una negra. Mi padre no hacía casi nada, porque, aunque buen obrero, prefería la taberna al trabajo. Tenía dos hermanos, uno más joven y otro de más edad que yo. También había en la casa una niña sin padre ni madre, que mi madre criaba.

— Una niña abandonada! — exclamó la anciana lanzando un suspiro.

Si. Un dia la pobrechila se perdió en el bosque donde fué devorada por los lobos,